
Rendhagyó módon zárták a tanévet az UWC diákjai a világ 5 kontinensén 

Izgalmas nemzetközi hagyományok kíséretében ballagtak az UWC 
Magyarország Egyesületének középiskolásai 

Elérkezett a tanév vége, az idei tanulmányi zárás pedig az UWC Magyarország Egyesületének is 
mozgalmas volt, hiszen ismét több kontinensen érettségiztek az egyesület diákjai. Az 
ösztöndíjasok mindig különleges módon fejezik be a tanévet, követve a két évig tanulmányi 
bázisukként szolgáló nemzetközi iskolák évzáró hagyományait: a Kilimandzsáró megmászása 
mellett jellemzően tengerbe ugrással, zászlóírással és köszönetmondással is búcsúznak társaiktól 
és tanáraiktól világszerte az év végi ünnepségeken. 

A United World Colleges (UWC) egy nemzetközi mozgalom, amely egy egyedülálló oktatási 
rendszert kínál a 16-19 éves diákok számára.  A diákok tehetséggondozása folyamán az UWC 
fókuszba helyezi az emberi értékeket, a nemzetköziség, a béke, az együttműködés és a megértés 
fejlesztését, valamint az egyéni fejlődés fontosságát. Az UWC egy újabb tanévet tud maga mögött, 
így a nemzetközi szervezethez kapcsolódó UWC Magyarországi Egyesületének több diákja is a világ 
számos pontján végzett, változatos hagyományok kíséretében. 

Az évzáró ünnepségeken egyedi módon búcsúztatták a végzős diákokat, a különböző iskolákban más 
és más hagyományokat követnek a ceremóniák alkalmával. Az UWC Magyarországi Egyesületének 
Tanzániában tanuló diákja az évzáró ünnepség után szimbolikusan is megmászta a társaival együtt a 
Kilimandzsárót: iskolai szokás, hogy minden érettségizett diák feláll a városban található 
Kilimandzsáró szobor tetejére, ezzel búcsúzva az iskolától és Tanzániától. Míg az Amerikai Egyesült 
Államokban érettségiző magyar diákot társaival együtt az UWC korábbi tanulója, a Wall Street 
Journal főszerkesztője búcsúztatta beszédével. A nemzetköziséget mutatja a másik helyi szokás is, 
miszerint a leérettségizett tanulók személyes üzenetet írhattak saját országuk zászlójára búcsúzóul 
barátaiknak.  

Más UWC-iskolákban szintén eseménydúsan telt a tanév utolsó napja. Kanadában például az 
érettségi vizsgák után, a hagyományokhoz hűen a jeges tengerbe ugrott minden végzős diák. A walesi 
iskola év végi ünnepsége pedig idén rendhagyó módon telt különleges hangulatban, hiszen két 
európai király ült egymás mellett: Leonor spanyol hercegnő és Alexia holland hercegnő sikeres 
érettségi vizsgát tett az UWC Atlantic College-ban – így mindkettőjük édesapja, Felipe király és 
Willem-Alexander király is ott volt a hallgatóságban. 

„Rendkívül nagy boldogsággal tölt el minket, hogy az UWC Magyarországi Egyesületének több diákja is 
sikeresen leérettségizett, és részt vehetett a rendhagyó évzáró ünnepségeken. Végzős diákjaink 
tanulmányaik során nem csak rengeteg tapasztalatot szerezhettek, határokon átívelő barátságokkal 
gazdagodhattak, hanem olyan helyekre is eljuthattak, amelyek a legtöbb diáknak elérhetetlennek 
tűnnek. Az UWC a nemzetközi érettségi megszerzése mellett a kooperációra ösztönzéssel és a projekt 
alapú, kritikus gondolkodás megismertetésével is lépéselőnyhöz juttatja a programban résztvevő 
diákokat” – emelte ki Szakál Ádám, az UWC Magyarországi Egyesületének elnöke. 

Az UWC Magyarországi Egyesülete megalakulása óta segíti a középiskolás diákokat a United World 
Colleges (UWC) mozgalomhoz csatlakozott iskolákba szóló ösztöndíjak elnyerésében. A kétéves 
program során a kimagasló tanulmányi képzés mellett a személyiségformálás is hangsúlyos szerepet 
kap, a diákok lehetőséget kapnak a világ megismerésére, a különbségek elfogadására és megélésére.  

 

 

  
  
  
  
  
  

Azonban a felmérésben részt vett végzett diákok közel 40%-a a kozmopolita életérzés és az önálló 
külföldi élet mindennapjainak megtapasztalása után is Magyarországon tervezi a jövőjét. 

Tanulmányaik tekintetében a hazai felmérésből kiderül, hogy a magyar UWC diákok szinte kivétel nélkül 
egyetemi diplomát szereztek alapszakon (98%), kétharmaduk egy, a diákság negyede pedig két 
posztgraduális képzést is elvégzett. A Harvard kutatásának egyik fő megállapítása, hogy az UWC által 
szorgalmazott autonóm tanulás kulcsfontosságú a készségek fejlesztésében. A Nemzetközi Érettségi (IB) 
kreativitás, testmozgás és önkéntesség (CAS) programja jelentős vezetőfejlesztő hatással bír. A program 
alatt olyan önálló terveket valósítanak meg az UWC-s diákok, amelyben megélhetik autonómiájukat, 
valódi tulajdonosoknak érezhetik magukat saját projektjeikben, melyekért teljeskörű felelősséget is 
vállalnak. Az aktivitások során a fiataloknak – más iskolák diákjaival összevetve – jelentősen fejlődnek 
szervezési, csapatépítési, vezetői és felelősségvállalási készségeik, amely előnyhöz juttathatja őket 
egyetemi éveik és későbbi karrierjük során is.  

Az UWC-iskolákban a tanulás mellett közszolgálati tevékenységeket is végeznek a diákok, a 
hatástanulmányok eredményei szerint pedig ez a szolgálatkészségre nevelő UWC-mentalitás az alumnik 
jelenlegi cselekedeteit is pozitívan befolyásolja. Magyar viszonylatban azt tapasztalták, hogy a volt diákok 
77%-a vett részt az UWC-mozgalom támogatásában vagy tevékenységében a nemzetközi érettségi 
megszerzése után, 47%-uk pedig az UWC-n kívül is végzett karitatív tevékenységet. Globális tekintetben 
a jelenlegi diákok fele jellemzően közösségi és oktatási egyesületeknél végzett karitatív tevékenységüket, 
míg az alumnik 40%-a munkájukat, 35%-a pedig önkéntes tevékenységüket tekintette személyes 
hozzáadott értéküknek a társadalom felé.  

A 16-18 év közötti diákok számára az UWC-s képzés általában az első olyan élethelyzetet hozza el, 
amelyben önmaguk felelnek időbeosztásukért, tanulmányaikért, életvitelükért. Az egyébként is érzékeny, 
sérülékeny életkorban, a diákok számára az UWC-iskolák nyújtotta támogatás ellenére a honvágy, az új 
közeg és az idegen nyelven folytatott tanulmányok sok esetben a stresszforrást jelenthetnek. Bár a lelki 
egészséggel ma már egyre több oktatási intézményben foglalkoznak aktívan, egy, az UWC-hez hasonlóan 
változatos szocioökonómiai és kulturális közegben különösen fontos ügyelni az egymás közötti párbeszéd 
és a megértés ösztönzésére. Az UWC ezt felismerve folyamatos erőfeszítéseket tesz mind regionális, mind 
globális szinten a mentális egészség megőrzése, és az ez iránt tett gyakorlatias lépések beintegrálása felé. 

A globális mozgalom az eredmények alapján folytatja szándékát, hogy valós és releváns párbeszédekre 
építve, a résztvevőkkel közösen megfogalmazzák az UWC jövőbeli fejlesztési irányainak célkitűzéseit. Az 
oktatási program formálásában pedig a helyi szervezetek, így az UWC Magyarországi Egyesülete is aktív 
szerepet vállal.  

・・・ 

Az UWC Magyarországi Egyesületéről 

Az UWC Magyarországi Egyesülete közhasznú nonprofit egyesületként 22 éve foglalkozik a United World Colleges (UWC) 

nemzetközi oktatási mozgalom ösztöndíjpályázatának koordinálásával és a hazai ösztöndíj-adományozás megszervezésével az 

Ösztöndíjalapon keresztül. A magyar diákok kiválasztása, felkészítése és az UWC-diákok támogatása mellett, a magyar UWC-

közösség tagjainak egységgé formálása is kiemelt feladata. Az UWC magyarországi képviseletének több mint 3 évtizede célja 

szövetségbe tömöríteni mindazokat, akik felvállalják az együttműködést az UWC nemzetközi iskolahálózattal, illetőleg részesei 

képzésének, támogatják és ösztönzik az általa képviselt szemlélet kulturális, oktatási és szakmai értékek terjesztését, fórumot 

teremtenek a jelenlegi hallgatók és oktatók részére a képviselt kulturális értékek közvetítéséhez. 



Az UWC Magyarországi Egyesületéről 

Az UWC Magyarországi Egyesülete közhasznú nonprofit egyesületként 2000 óta foglalkozik a United World Colleges (UWC) 
nemzetközi oktatási mozgalom ösztöndíjpályázatának koordinálásával és a hazai ösztöndíj-adományozás megszervezésével 
az Ösztöndíjalapon keresztül. A magyar diákok kiválasztása, felkészítése és az UWC-diákok támogatása mellett, a magyar 
UWC-közösség tagjainak egységgé formálása is kiemelt feladata. Az UWC magyarországi képviseletének célja szövetségbe 
tömöríteni mindazokat, akik felvállalják az együttműködést az UWC nemzetközi iskolahálózattal, illetőleg részesei 
képzésének, támogatják és ösztönzik az általa képviselt szemlélet, a kulturális, oktatási és szakmai értékek terjesztését, 
valamint fórumot teremtenek a jelenlegi diákok és oktatók részére a képviselt kulturális értékek közvetítéséhez. 


